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Strukturni modeli

Izgradnja strukturnih modela zasniva se na karakteristici proizvodnje
kao slozenog sistema u kojem su svi pojedinacni elementi 1 procesi
medusobno povezani i1 zavisni

Svaka promjena u bilo kojem elementu sistema, 1zazvana odredenom
akcijom privrednih subjekata ili neekonomskim faktorima, odrazava se
preko sloZene mreze tehnoloskih veza odredenim intenzitetom na sve

ostale elemente sistema.




Kostur modela

= Direktna / ukupna medjuzavisnost
m  Matrica tehnickih koeficijenata — A

all a'12 a13
a21 a22 a23
_a31 a32 a33 |




Input-output tabela-opsti oblik

Sekton

isporacioct

1

2

3
Ukupno
Amorazacya A _..11 _.13 A
Plai= L | L, | L L
Wombeie | 4 | 4, | 4. | 4
Deodana D, D, D, D
ulaganja
Domaca | R P, P, P
proizvedma
Uwoz L, U, L, o
Faspoloziva X, X, X X
sredstva




Konstrukcija osnovnog modela

Ako znamo da je

X =R+X

Xy =X+ Xpp + X3+ %
Xy =Xp1 + Xpp + X3 + X,
X3 = Xgy + Xgp + Xg5 + X,




Konstrukcija osnovnog modela

Xl — allxl +a12X2 +a13X3 + X
X, =a, X, +3,, X, +2,, X5+ X,
Xy=2ay3 X, +85;, X, +8, X5+ X,




Vektor proizvodnje X i finalnih isporuka X

X, X
X =|X, X=1%
X, X3




Konstrukcija osnovnog modela

X1 Ay dyp Agg X1 Xy
Xz =| Ay Ay Ay Xz + (X,
Xs | g3y dgp Agg | Xs X3

X = AX +X




Definisanje osnovnog medusektorskog problema

= |-A —poznata matrica
= X-? (finalna potrosnja)
= X-? (ukupna proizvodnja)




Odredivanje vrijednosti ukupne proizvodnje

=  Opste (generalno resenje)

= Specijalno (iterativno reSenje)

10



Generalno reSenje

X =AX +X

[1 - AlX =x
X =[I-A"-x
] _All AlZ A13
= AnAy Ay
_A31 A32 A33
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= Metod determinanti
= Iterativni postupak

1= A"
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Metod determinanti

= Leontijevljena matrica I-A

= Determinantna matrice

= Kaofaktori i matrica kofaktora

= Transponovana matrica kofaktora

= Podijeliti je sa determinantnom (I-A)
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Sektorski multiplikator — ukupna tehnoloska
medjuzavisnost
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Analiza zavisnosti BDP od proizvodnje i finalne
potroSnje

= Dodajna vrijednost (BDP) — III kvadrant medusektorske tabele
= Komponente: zarade, amortizacija | akumulacija

s Kako ukupna potrosnja 1 obim 1 struktura finalne traznje uticu na BDP?
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Analiza multiplikativnih efekata finalne potroSnje na
BDP

= Direktni koeficijent BDP-a — veli¢ina BDP sektora j koja se ostvaruje po
jedinici njegove ukupne proizvodnje

= Sljjedi da je ukupna vrijednost BDP u sektoru j jednaka umnoSku
koeficijenta BDP i1 ukupne proizvodnje sektora |

D, =d; X,
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Analiza multiplikativnih efekata finalne potroSnje na BDP

m  Ukupni koeficijent BDP za sve sektore dobi¢emo ako vektor red
direktnih koeficijenata BDP pomnozimo sa kolonom matrice

1A

m Za sve sektore, multiplikator ¢e biti

d =d[I - A"

= Koeficijent g predstavlja multiplikator bruto domaceg proizvoda
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BDP u proizvodnom sistemu jednak je:

> D, =dX =d[l — A]"x

d, 00
0 d,0

) A21 A22 A23

0 0d,
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_A31 A32 A33 _
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